

Ušetřil tak zdraví stovkám narkomanů a některým třeba i život. Ze 7,3 kilogramů heroinu by se vyrobily tisíce dávek za miliony korun.

Dokonalá kamufláž

„Je to největší nález služebním psem a bez jeho práce by k odhalení asi nedošlo,“ ocenil práci čtyřnožce a jeho psovoda šéf Národní protidrogové centrály plukovník Jiří Komorous. Kontrola vozidla nebyla náhodná, ale patřila k jednomu ze zákroků vyplývajících z dlouhodobé mezinárodní spolupráce při sledování pašeráckých cest narkomafií. Přestože vozidlo i s posádkou bylo policistům důvodně podezřelé, k odhalení drogy bez psa nebylo jisté. „Muži z jednotky Národní protidrogové centrály provedli důkladnou prohlídku a žádnou drogu ani podezřelá místa na autě nenašli,“ říká major Oldřich Šnytr, šéf kynologického výcviku policejních specialistů, který je s případem obeznámen. To se skutečně stává, že drogoví kuryři ne vždy jedou s nákladem. Nové audi také neneslo jedinou známku dodatečné montáže či zásahu do karoserie, přestože byla podrobena prohlídce technickými specialisty. Pro jistotu však velitel zásahu ještě povolal psovoda.

Rekordní nález

„Dolar označil na autě dvě místa na pravé straně,“ říká psovod podporučík Václav Vodička. Jedno bylo na rozhraní zadního blatníku a prahu zespuďu vozidla. Druhým místem byla spára pod středovým sloupkem, rovněž zespuďu. „Byl jsem si jistý, že tam droga je,“ vzpomíná psovod. Policisté ze speciální jednotky však přiznali, že pokud by měli do drahého auta řezat, do těchto částí by se asi nepouštěli. Jakmile však pes místa označil, přišli na řadu opět technici. Spolu s psovodem dedukovali, jak asi cirkuluje vzduch v této části karosérie, a pomocí speciálních kladívek po chvíli potvrdili, že se poblíž nachází falešná dutina. Schránka pro drogu byla v přepážce mezi zadní sedačkou a kufrem. A tak ani dokonale zamaskovaný úkryt pašerákům nepomohl. Dolar však znamenal nejen svůj největší služební úspěch, ale vůbec rekord policejního psa ve váze jednoho nálezu tvrdě drogy.

Stačí věřit

Václav Vodička byl za největší nález pomocí psa vyznamenán. Ocenění mu v březnu 2006 přijel předat do kynologického střediska středočeských policistů v Domašíně podplukovník Jiří Rulc z Policejního prezidia a major Oldřich Šnytr, šéf Výcvikového střediska psů Plzeň – Bílá Hora, kde se připravují psi na speciální čichové práce. Oba při tom ocenili i další psovodovy úspěchy v minulých letech. Podporučík Vodička pochvalná slova skromně komentoval, že k tomu stačí jen věřit svému psovi. Zkušený pejskaři však velmi dobře vědí, že důvěryhodného psa musí nejprve někdo vycvičit,

Kondiční výcvik psa patří k dennodennímu chlebičku Václava Vodičky a jeho Dolara



Dolar k nezaplacení

Půl roku si pašeráci drog upravovali luxusní audi, aby nepozorovaně mohli převést z Bulharska velkou zásilku heroinu. Přejeli hranice do Černé Hory, Maďarska, na Slovensko a do Česka, a teprve v Praze přišlo zklamání – zásilku nalezl policejní pes Dolar.

a pak ho dlouhodobě udržovat ve špičkové pracovní kondici...

Splnil si sen

Sedmiletý německý ovčák Dolar už měl desítky záchytů narkotik. Jeho dvaatřicetiletý páníček jich však má s předchozími specialisty přes dvě stovky. K policii se Václav Vodička dostal v roce 1995 právě proto, aby mohl sloužit se čtyřnohým pomocníkem. Splnil si tak svůj sen mít psa. Předtím totiž bydlel s rodiči v paneláku a tam psa mít nemohl. Po nezbytném výcviku si první tři roky odsloužil jako psovod s hlídkovým psem, pak se dostal ke specialistům na

vyhledávání drog a u nich zůstal. Za službu měl pět psů a pro příští roky si připravuje ovčáčku Vorku.

Úspěch bez nálezu

Dolarovi ovšem do důchodu zbývá ještě dost času, a tak pilně pátrá dál. Nedlouho před vyznamenáním byl povolán do akce proti drogovým dealerům, a přestože žádnou drogu nenašel, byl úspěšný. „Ještě před vyvrcholením dlouhodobé sledovací a pátrací akce MEPRIT se z paneláku cizinci odstěhovali. V bytě nezbylo prakticky nic a zdánlivě nebylo co hledat,“ vzpomíná policejní důstojník Vodička. Jeho pes to viděl jinak. Stačila procházka po bytě a už natáčením hlavy, intenzivnějším nasáváním vzduchu a vrtěním ocasu signalizoval, aby muži byt jen tak rychle neopouštěli. A skutečně po chvíli označil v prázdném bytě dvě místa. „Rozhodně zde nějaká droga předtím byla,“ rezolutně prohlásil Vodička. Ostatním policistům se to nezдалo, proto povolali technika s chromatografem. Tedy přístrojem, který dokáže chemickou cestou pachy analyzovat. Ten také po chvíli konstatoval totéž, co zjistil předtím daleko rychleji pes. Jak se zdá, profesionálové psům ne vždy uvěří. Dolar se tak zasloužil o důležité nasměrování dalšího vyšetřování.



Podporučík Václav Vodička přebírá v Domašíně ocenění od majora Oldřicha Šnytra za největší nález drogy

Josef Růžička